

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Es preciso reaccionar energicamente contra el mal que nos amenaza

En un pueblo de la provincia de Toledo, un niño de once años, se ha quitado la vida, se ha suicidado en un arrebato de desesperación. ¡Qué dolorosa, qué intensamente se repelen estas tres palabras: infancia, desesperación, suicidio...!

Al llegar a este punto nos parece ver, juntas, a todas las madres, como una sola madre, estremecidas de espanto, temerosas de un peligro terrible, tanto más terrible, cuanto más oculto, más impreciso, más abstracto, atraer fuertemente a sus hijos, a la amorosa tibieza de su corazón, estrecharle allí bien junta su cara a la del niño: ¡Qué horror!

Y juntos a todos los padres, y a todos los sesudos varones que aplican a todo acacamiento el oportuno comentario moral, quedarse perplejos, plegados los labios, vaga la mirada y moviendo lentamente su cabeza de arriba abajo exclamar en tono campañudo: ¡Es inaudito! ¡Es incomprendible!

Cierto, madres de amor enardecido por el eco trágico de un peligro que pasa sembrando el terror; es horrible, espantoso, escalofriante...

Verdaderamente, sesudos varones, es incomprendible cómo un niño, espontáneamente, corta su propia vida en capullo; su vida que todavía no es la vida; esto es, se mata, pero no es que arroje, fatigado o loco, el latir de su vida, como una carga insostenible de dolores y cobardías, al borde del camino; es que renuncia a su derecho a vivir, cuando le llegare el momento de vivirla.

¿Deserta de su deber? ¿Qué entiende de la infancia de deberes? ¿Le abruma tanto la pesadumbre de un dolor que enloqueció su cerebro y llenó de cobardías su corazón? ¿Qué entiende de la infancia de dolores o de cobardías? En esa edad, cuando apenas ha empezado a alumbrar la razón, son los instintos fundamentales los que imperiosamente rigen su vida física, ¿Qué misteriosa crisis se ha operado en su ser, para que así se derrumbe la fuerza poderosa de su instinto vital?

Es incomprendible, es tristemente misterioso, pero no inaudito. La clave de ese misterio hay que buscarla en el mismo lugar a que se halla la causa de que otros niños de su misma edad, de menos tal vez, se organizan en cuadrillas secretas, adoptan una denominación extraña, y planean y ejecutan audaces robos.

Son casos esporádicos, se nos dirá, chapazos denunciadores de degeneración o censurable ligereza, expresiones de imaginaciones fuertes, demasiado vivas, mal encauzadas...

No, no son casos, son síntomas, y esto es lo que debe atarrarnos a todos. La inmundicia ambiente, el relajamiento de la ligazón familiar, la frivolidad que enfria poco a poco y termina exilguyendo el fuego sagrado del hogar, el alejamiento de Dios, la falta de catecismo y el exceso de perniciosas enseñanzas en los espectáculos públicos, en las calles y en las casas, han de dar por fruto maldito una espantosa peste moral, de la que son aquellas cuadrillas de pequeños saltadores, este espantoso suicidio infantil solamente síntomas.

¿Continuaremos, a pesar de todo, cruzados de brazos, indiferentes, dejando que avance la ola de inmundicia hasta que nos ahogue en el cieno, hasta que los síntomas sean mañana, en un mañana próximo, devastadora epidemia que acabe con todos nuestros valores morales? Rusia nos predica a todas horas. El órgano oficial de los soviets se lamenta de la extensión que allí toma el mal que tememos, estos síntomas esporádicos que nos espantan, adquirieron allí carácter epidémico. Son millares los niños ladrones, son muchos los niños suicidas, porque tuvieron hambre, sintieron frío o sufrieron castigo.

Se impona una energética reacción. El Gobierno la ha iniciado en la reglamentación de espectáculos. Es preciso que la secundemos todos; las autoridades con una energética censura y una limitación de espectáculos para la infancia, y los padres con más cuidadoso celo en la formación moral de sus hijos, y todos volviendo los ojos con amor al catecismo, haciendo que el espíritu cristiano presida los hogares y reine en la sociedad.

Del accidente de aviación en Albacete

Ayer mañana a las diez y media se celebró en Albacete el entierro del malogrado allérez de navío don Jesús Núñez Rodríguez, que como declamamos anoche tal ecló a consecuencia de las heridas sufridas al caer de un aparato «Abre», que tripulaba, haciendo prácticas.

El entierro del malogrado oficial constituyó una imponente manifestación de duelo, asociándose toda la población, que acompañó los restos del joven marino hasta el cementerio. A Albacete acudió el padre del infortunado aviador Excmo. Sr. D. José Núñez Quijano y el capitán de corbeta don José, hermano del muerto.

Referamos nuestro pésame a la distinguida familia del desgraciado aviador.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Ferrol el Teniente de Navío don Gabriel Antón y Rosas.

—En el correo de ayer regresó de Madrid a Los Alcázares el comandante de aviación don Remón Franco.

—De Albacete ha regresado el capitán de corbeta don José Núñez Rodríguez, a donde fué con motivo del desgraciado accidente ocurrido a su hermano don Jesús.

NOTAS VARIAS

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María García Martínez, para el joven empleado en la Sociedad Española de Construcción Naval don José Valera Sánchez,

La boda ha sido señalada para el mes próximo.

Por adelantado nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

—El Presidente-Delegado de la Asamblea local de la Cruz Roja en el barrio de Los Barreros, don José Pérez Ahijón, nos remite atento B. L. M. invitándonos al acto de la inauguración de un local en aquel barrio, dedicado a la Cruz Roja y que se verificará el próximo jueves día 9 a las cinco y media de la tarde.

—Han hecho su primera Comunión en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús las encantadoras niñas Dolores y María Lázaro Morquera, alumnas del colegio de la Misericordia, hijas del profesor de música don Eduardo Lázaro.

Felicitemos a las comulgantes y a sus dichosos padres.

—Para el té que mañana miércoles se dará en el Gran Hotel en honor de los Excmos. señores de Gil Yuste pueden adquirirse los tickets en la dirección de dicho establecimiento hasta las doce del día, rogándose los recojan con tiempo para el mejor servicio de las mesas.

Primera Comunión de marineros y soldados

En la parroquia castreña de Santo Domingo se celebrará mañana a las ocho y media la primera Comunión de más de treinta marineros y soldados de Infantería de Marina, que han sido convenientemente preparados para este acto.

La Asociación de Señoras de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina de Guerra, patrocina esta hermosa obra, que revestirá, como en años anteriores, la mayor solemnidad, obsequiándose después a los comulgantes con un desayuno que será servido en el Casino del Marino.

Comunión de impedidos

El próximo domingo día 12 a las siete y media de la mañana saldrá el Santísimo de la parroquia, del sagrado Corazón de Jesús para administrar la Comunión pascual a los enfermos e impedidos de aquella feligresía.

Los que hallándose en este caso deseen cumplir con la Iglesia, pueden avisar oportunamente en el despacho parroquial.

La casa más surtida en artículos de escritorio de fantasía

CASAU

Cartagena y los Cuatro Santos

El diario «Cartagena Nueva» ha cristalizado en un magífico artículo el sentir de los cartageneros, acogiendo nuestra iniciativa.

El presbítero don José Esteban, en «EL ECO» del viernes último, resume así la idea: «Los Cuatro Santos pueden tener fácilmente su iglesia propia si se considera necesario u oportuno». Estamos de acuerdo en lo esencial.

Entrar en el análisis del artículo del señor Esteban sería molesto. Contiene varias contradicciones, que no tengo interés en hacer resaltar. Pero estampa algunas afirmaciones, que sin ser una objeción a nuestros deseos, los perjudican, porque toda la vida ha sido y será el medio más seguro de conseguir la victoria el acentar y el arreglar, lo cual no excluye la prudencia...

El padre Esteban no está bien informado al afirmar a priori que aquí no hay capitales para el proyecto. No se ha pensado en una Catedral, se ha hablado de una iglesia, de un templo, que haga perdurable la memoria de nuestros patronos dentro de las posibilidades (sin fantasías) de los cartageneros.

El soberbio edificio de la Caridad, del peculio cartagenero ha salido. La coronación de la Virgen, a los cartageneros se debe. Tienda Asilo, Hermanitas de los pobres, Casa de Expósitos, Siervas de Jesús, Misericordia, Casa del niño y tantas otras obras de carácter benéfico religioso, a Cartagena deben su sostenimiento: El Santo Hospital, labor del modesto Realdán es el caso más patente de lo que un hombre, por humilde que sea, puede conseguir...

Cartagena, si se lo propone, puede honrar a los Cuatro Santos con un templo que no desdiga de su esbozo.

Ahora, si se quiere dar la preferencia a otras obras, si por elementos, que muy respetables, muy católicos y muy valiosos, pero que no han visto la luz en nuestro solar, no se mira la

iniciativa del articulista con el amor que las cosas del terruño inspiran, el asunto varía.

El autor del artículo glosado que dice: «Cartagena no da más no, puede dar más», y habla de Seminario, menor, de Misiones, Escuelas Salesianas, Casa de Ejercicios Espirituales y Monumento al Inmaculado Corazón de María, ¿con qué recursos cuenta ya que asegura que las suscripciones, colectas, etc. no dan resultado y rebu ye intervenciones populares?

¿Si no hay dinero para la Iglesia de los Cuatro Santos, cómo ha de haberlo para las otras obras?

Lo puede haber, lo habrá, si los cartageneros se lo proponen. Y el medio es alentarlos y aprovechar todos los recursos que ya hemos expuesto, más los que se vayan ocurriendo a cada una de las muchas personalidades que a la obra pueden ayudar.

Hay prensa que acoja las opiniones.

A la prensa, pues, y que se entere la gente de la actual generación que lo que hoy se pretende ha debido hacerse años ha, y que es preciso reparar el olvido en que se ha tenido a los santos patronos...

Y ya que se ha dicho que tienen su magnífica capilla en la Iglesia de Santa María de Gracia, bueno será declarar que también hay que repararla para no empedregarse pues no prestigio...

Dada la figura intelectual de San Isidoro, ¿no debía el Ateneo ayudarnos a esta obra, aunque sólo fuera con sus opiniones?

• SANTOS MACHUCA

JUNTA de Protección a la Infancia NUMERO PREMIADO AYER

170

!Piense Vd. en las



Tabletas de Aspirina!



Legítimas sólo en el embalaje original Bayer que se distingue por su faja encarnada y la Cruz Bayer.

Acontecimiento . . .

GAS LEVANTE S. A. inaugurará el próximo sábado día 11 en la

Plaza de San Francisco n.º 23

una exposición de aparatos modernos para la utilización del GAS.

ID A VISITARLA--OS INTERESA

--ENTRADA LIBRE